

云南警察开枪杀人一审判死刑

宣判现场受害者家属称“判得好”，杀人警察表示要上诉

警察的枪是拿来对准不法分子的，但吉忠春却将枪口对准了群众，为此付出了惨痛的代价。3月24日，云南省蒙自县民警吉忠春杀人案开庭审理。昨天，红河州中级人民法院对此案进行了一审宣判，判处吉忠春死刑，剥夺政治权利终身。

杀人警察被判死刑

前晚，蒙自县官恒花园，潘俊家的灯一直亮着，偌大的客厅里坐满30余名亲属，他们都在焦急地等待4月13日早日到来。一家人决定，派出声势浩大的亲友团去拿判决书，人数最终达到200余人。

昨天早上8点30分，蒙自县城，红河州中级人民法院门口人头攒动。

200余人站满法院门口的小广场，这些人大多是潘俊的家属与亲戚。父亲潘宝贵表情凝重，他说家属与亲属之所以来那么多，是来造势的，家属最担心的是这个案子的判决结果。为了这个结果，全家人已等待了20天。

随后，得到法警的允许，双方家属进入3月24日审理此案的大法庭。如往常一样，大法庭依旧座无虚席。吉忠春的家属也来到现场，其妻子杨某一脸悲伤，找个靠后位子悄悄地坐了下来。

早上9点，此案开庭，法槌声落，法官宣读了判决：吉忠春犯故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；吉忠春赔偿附带民事诉讼原告人经济损失10万元，于判决生效后一个月内付清。辩护律师提出吉忠春有自首情节、被害人潘俊有严重过错等辩护意见，法院并未采纳。



吉忠春

被害人家属：“判得好”

昨天的判决，整个宣判过程简短、干净利落，从开庭到结束，仅仅用了不到10分钟。当法官宣判吉忠春死刑时，被害人家属一边就有人站起来鼓掌。其中还有人高喊：“判得好！”当法官询问潘俊的妻子许馨月等人时，他们也表示，对于判决很满意。

而吉忠春的妻子杨某听到法院的判决后失声痛哭，其亲人也一同哭了起来。一边是掌声，一边是哭泣，这种局面持续了5分钟。

潘俊的父亲潘宝贵说，等到这个判决后，家人非常高兴，这个结果对死去的儿子是一个好的交代，这个结果也是对蒙自人民一个好的交代。

“至于民事部分赔偿多少我们不在乎。我们就是要杀人凶手受到法律的严惩！”

庭外，站着50余个居民，他们非常关心此案的结果。当判决结果出来后，一个居民说，这是红河州第一个警察犯罪被判死刑，意义重大。对于这个结果，他觉得非常公平，警察犯罪与百姓同罪，体现了法律的公平与尊严。有居民说，这个案子是一个很好的案例，可以给类似的案子作一个很好的参考。

吉忠春：我要上诉

“吉忠春，你还有什么要求？”宣读了判决结果后，法官问吉忠春。

“我要上诉！我要上诉！”面对判决结果，吉忠春一脸镇静，他说自己不该判那么重，他具有自首情节应被认定。

昨天下午，通过律师，记者与吉忠春的妻子杨某见面。她的眼睛变得红肿。她说，听到这个结果，她有点绝望，虽然现在还没执行，但感觉丈夫不在了，家庭的一切担子都要自己来承担。

杨某说，丈夫杀人后没逃跑，并向民警主动交代问题，法院应认同丈夫有自首情节。在此案中，潘俊也有过错。法院应给吉忠春一个重新做人的机会。吉忠春的两个儿子一个参军，一个还只有10岁。杨某说，家里不敢将结果告诉两个孩子，怕孩子无法承受。

不算自首过错在先

就庭审时争议的“吉忠春是否有自首情节？被害人潘俊是否有过错？”两个焦点，法院认为，吉忠春作案后虽未离开

现场，归案后供述了其主要的犯罪事实，但无自动投案的行为，不符合自首的法定构成要件。在过错认定中，吉忠春认为，他是先鸣枪示警无效后才开枪射击潘俊的。对此，法院判决的解释是，吉忠春醉酒驾车，在倒车时险些碰撞被害人潘俊停放的车辆，过错在先；但潘俊看到两车的情况后，未能控制好自己情绪而与被告人吉忠春发生吵打，也有一定过错。虽然吉忠春归案后有一定悔罪表现，但其犯罪的社会危害极大，罪行极其严重，其犯罪后的表现不足以对其从轻处罚。

新闻回放

连开3枪致人死亡

2月13日21时许，吉忠春酒后驾驶蓝色起亚轿车到蒙自县天竺路官恒花园小区李国传家找人，得知要找的人不在，吉忠春准备驾车离开。在他倒车过程中，因驾驶的车与停放在小区F-1幢门前的白色别克轿车即将发生碰撞，被在旁观看的李国传紧急叫停。李国传见别克轿车的女主人许馨月来到后，向许说明情况，请许将别克轿车挪到家中叫丈夫潘俊来倒车。潘俊出来看到两辆车险些碰撞的情况后，便与吉忠春发生争吵，继而扯打。李国传和许馨月在其中劝阻，但吉、潘不听劝阻仍相互抓扯，致双方不同程度损伤。吉忠春在抓扯过程中拔出随身携带的“六四”式手枪朝潘俊连开3枪，致潘俊当场死亡。案发后，经他人报案，吉忠春在案发现场被民警抓获。综合《都市时报》《春城晚报》

不忙找工作忙征婚——

大学生张榜求职想做专职太太

“大四女生求职——希望有缘做您的专职太太，要求对方40岁以下，本市户口，有自己的事业……”前天上午，张贴在济南文化西路吉祥苑小区附近的一张“应聘启事”引来不少人的关注。“求职？还是在征婚？”路人议论纷纷。采访中记者了解到，目前正值毕业生求职高峰期，“不忙找工作忙征婚”的学生并不鲜见。

“求职”女生张口就问收入

前天中午，由于一直占线，记者数次拨打后才拨通“应聘启事”上的手机号。

记者：“求职做‘专职太太’是啥意思，要干家政工吗？我没看懂啊。”

对方一女生称：“说白了就是征婚啊。你符合条件吗？不符合条件就别浪费电话费了。”

记者：“能把条件说得再具体一点吗？”

女生：“您的年收入是多少？在济南有房子吗？”

记者：“年收入有几万块，还没房子。”

女生：“那你打啥电话啊。”

记者：“非得有房子才行吗？”

女生：“现在工作这么难找，毕业离校后，你若没房子我住哪儿？我这样做也是没办法……”

当记者表明身份后，该女

生不断解释：“现在要找份称心的工作太难了，不如找个好老公实在，趁着年轻，把找对象的事儿确定下来，免得以后麻烦。事实上，我周围不少同学都已在父母的安排下相亲了。”

婚介所：女学生资源近30%

前天中午，记者来到某高校附近的一家婚介所。当被问及有没有在校女大学生征婚时，婚介所老板刘先生称：“现在，女大学生占我们这儿征婚资源的近30%。她们年轻、有学历，因而比较吃香，征婚的成功率也很高。”

除了张榜求职想做“专职太太”或到婚介所注册征婚外，记者发现，一些“大学生征婚网站”也十分火爆。在一家“大学生征婚网”首页上，征婚的女大学生占总人数的70%。

争议：各方观点不一

采访中记者发现，大学生本人、家长、老师以及其他人士的观点并不统一。有支持者称，现在大学生就业压力较大，有人想做专职太太也无可非议。反对者称，大学生毕业后的道路还很长，幸福生活需要靠自己的努力去争取。

前天，国家心理咨询师、社会学教授王静指出：“应届毕业生社会经验不足，恋爱观和婚姻观并不成熟，家长和学校应做好正确引导。” 据《济南时报》

“延年益寿”保健品慎吃——

杭州80岁老翁吃出乳腺癌

一提起乳腺癌，很多人首先想到的肯定是——这病和女人有关。对于大多数男人来说，几乎不会想到自己的乳房还会出问题。昨天，杭州市中医院肿瘤科主任黄挺给80岁的何老伯进行了复查，前段时间，老伯刚做了乳癌改良根治手术。“子女太孝顺，市面上的补品，我家里全有。懒得做饭了，就炖鱼翅、泡蛋白粉吃。后来洗澡时摸到左胸部的肿块，检查出来是癌，吓都吓死了。”何老伯说起自己得乳癌的事情，仍心有余悸，直到做完了手术，他才知道原来男人也会得这种病。

“这么瘦的人也会得乳腺癌”听说何老伯的事情，乳腺外科门口，有人小声道。许多男人认为，除非乳腺发达，或者肥胖的人，才会得乳腺癌。事实上，这并没有关联。80岁的何老伯就不胖，体重只有125斤。

“理论上，乳腺发达的人更易得癌。但我接诊的病人中，胖的人只占少数。”黄挺说。

一些中老年男性习惯服用能延年益寿的保健品，其实，这些东西含类激素，会导致内分泌失调。如果自身肝脏又存在问题，就会影响到血液中激素的代谢，导致雌激素在体内大量蓄积，而雌激素水平相对较低，乳腺癌就不请自来。 据《青年时报》

撞上世上少有的喜事——

一周五次，72岁老汉得一子

72岁的余本贤老人有点害怕见人，原因是撞上了世上少有的大喜。去年12月5日，他时隔20年后再次做了父亲，生下一男孩。4月8日，记者来到张家界市桑植县廖家村镇冲天溪村肖家组拜访了余本贤一家。

余本贤身份证上的出生日期是“1939年8月15日”。但他两口子都说余是1937年出生的。余本贤把抗日战争爆发与他的出生年份相关联，证明自己的真实岁数。老人直到46岁才与小他24岁的李仙兰结婚。

记者在村里打听到，余本贤夫妇口碑非常好，特别亲密。甚至有人说得很直白，“听老余说过，现在一周仍保持五次性生活。”

去年12月5日下午，李仙兰在廖家村镇中心卫生院生下一3.1公斤男婴。

昨天，湖南省人民医院泌尿外科主任高智勇告诉记者，72岁男子还具有生育能力，说明身体状况非常好，这种现象较为少见。一般而言，男性到了50多岁，男性功能明显呈下滑趋势。上了65岁，大都只能靠抚摸等产生联想。具有超强能力的老人，不外乎具备几个特点，居住的环境好、心态好、生活习惯良好等等。 据《潇湘晨报》



余本贤夫妇和新生儿

广西荔浦邮政运钞车遭抢劫

车辆及钱款均未受损失，偷袭者逃逸

4月13日上午，桂林市荔浦县发生一起抢劫运钞车案件。

记者从荔浦县政府获悉，当日约7时45分，劫匪开着摩托车来到一个邮政运钞车前，拔出喷雾枪朝押钞员喷射。运钞车司机见状迅速驾车驶离。袭击者丢下压缩容器和胶管等逃逸。目前，警方已掌握了嫌疑人的外貌特征，正在全力追捕。



图中为可疑男子向押钞员喷射液体(翻拍自监控录像)



眼睛受伤的押钞员陈某

全城热议押钞员遭袭事件

当天上午事发不久，记者接报后随即赶往案发现场。在距县城10公里左右的马岭镇，记者就看到一个武装执勤卡点，数名全副武装的民警正对由荔浦县城开出的车辆进行严格检查。

上午11时20分，记者进入县城后，发现此事已轰动全城，居民们议论纷纷。为记者指路的人，都能准确说出具体案发地点。

在事发的中国邮政储蓄银行荔浦支行荔平路储蓄所附近，当地警方已拉起了警戒线，数辆警车停在周围，10多名便衣警察在事发现场忙碌着。

“那个人是蒙着面开摩托车抢的，还带了枪，抢走了厚厚一叠钱”“不对！开摩托车的只是掩护，抢钱的好几个人，搞了几箱钱后开车跑的！”

……在现场，各种版本的事经过纷纷传进记者耳朵。

在现场勘察的民警肯定地对记者说，目前确认的情况是，钱款没有受损，押钞员只是受了点小伤，现在医院治疗。警方已经掌握了嫌疑人的外貌特征，正在全力围捕。

押钞员遭不明化学品袭击

随后，记者在荔浦县人民医院五官科见到了遭袭的两名押钞员。

受伤较重的押钞员，手拿纱布捂住眼睛说：“眼睛好痛，无法睁开。”而另一押钞员并无大碍，只是右脸有些红肿，他说“感觉火辣辣的”。

据介绍，两名押钞员刚开门下车，一名男子突然冲过来，向他们喷射刺鼻的东西，他们下意识回身护住车上的钱箱，司机当即就把车开走了。他们表示，并不认识偷袭的男子。

据五官科张医生介绍，眼睛受伤较重的押钞员陈某，双眼受到的是化学品的伤害，致使他的眼角膜受损，视力受影响，目前只有0.3。至于是何种化学物品，还有待进一步检测。

监控录像还原事发经过

当天下午4时，桂林市公安局在荔浦县公安局就此事举行新闻发布会。荔浦县公安局政委周云介绍了案件发生和警方侦查情况。

早在上午7时，一名穿蓝色雨衣、戴黄色头盔的30岁左右的男子，驾红色摩托车来到荔平路储蓄所后，站在银行屋檐下躲雨。

上午7时45分，一辆蓝色的运钞车在该储蓄所门口停下。车门刚打开，该男子从摩托车上抱起一个压缩管冲向运钞车，手持胶管喷向欲下车的押钞员。现场顿时被白色

的雾状液体笼罩，运钞车见状立即驶离现场。而该男子也丢下所有物品，反方向跑步离开现场。整个过程不到一分钟。

上午7时49分，荔浦县警方接到报警后，立即组织110巡警大队、刑警大队和相关派出所的80多名警到达现场。现场发现了袭击者留下的摩托车，摩托车上还捆了一只活鸡和一把青菜，地面上留有压缩容器和胶管。

警方通过监控设备迅速掌握了袭击者的特征，当即展开调查和围堵工作，在进出县城的四个口子武装设卡拦截。桂林市公安局刘大海副局长带领刑侦支队民警也随即赶到现场支援。

当天下午4时，桂林市委副书记、公安局局长黄济贤赶到荔浦，要求组织精干警力围堵袭击者，尽快查清事情情况。 综合新华社、《南国早报》